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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 12.05.2020 

OR EGS/004/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 04.05.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.02.2020 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

dringliche Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten 

0791/20 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Erweiterung 

der Tagesordnung um  

TOP 4.1 – Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - dringliche Unterhal-

tungs- und Sanierungsarbeiten 

 

Die Dringlichkeit wird mit der bereits stattgefundenen Maßnahme begründet. 

Die Dringlichkeit wird bestätigt. 

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 

TOP 4.1 – Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - dringliche Unterhal-

tungs- und Sanierungsarbeiten 

erweitert. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.02.2020 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

dringliche Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten 

0791/20 
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Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Sanierungsarbeiten am Wasserbehälter am 

Dorfbrunnen. 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 (3) i.V.m. § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden für 

dringliche Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten (Sanierung Wasserbehälter am Dorf-

brunnen Egstedt), finanzielle Mittel in Höhe von 50,69 EUR  zur Verfügung gestellt. Für den 

Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Bürgerbeschwerden zur Weiterleitung an die Erfurter Verkehrsbetriebe AG 

Der Ortsteilbürgermeister übergibt der Mitarbeiterin der geschäftsführenden Dienststelle 

zwei Schreiben einer Egstedter Bürgerin (in Kopie) zur Weiterleitung an die Erfurter Ver-

kehrsbetriebe AG. In einer Beschwerde geht es um die Verunreinigung des Bussteiges 2 

(Linie 61), in dem anderen Schreiben geht es um die Fahrplananpassung (Linie 61). 

 

"222 Bänke"-Projekt 

Die Bänke im Ortsteil Egstedt wurden aufgestellt.  

Die alten Bänke wurden im Stützpunkt eingelagert. Der Ortsteilrat Egstedt beantragt, dass 

6 Bänke für den Ortsteil Egstedt in Eigenleitung (Vereine) aufgearbeitet werden sollen. 

 

Auszug aus der Information der Außendienstmitarbeiterin, Öffentliche Ordnungsangele-

genheiten,  Bürgeramt Erfurt vom 10.03.2020 zum Thema: Anleinpflicht für Hunde 

Gemäß §6 Abs.2 der Stadtordnung der Landeshauptstadt Erfurt sind auf Straßen und in 

Anlagen alle Hunde an einer reißfesten Leine zu führen. Keine Anleinpflicht besteht in den 

ausgewiesenen Hundefreilaufflächen.  

Der Geltungsbereich der ordnungsbehördlichen Verordnung umfasst das gesamte Gebiet 

der Landeshauptstadt Erfurt, insofern nicht ausdrücklich etwas anderes geregelt ist (§1 

StO). 

In §2 StO sind die Begriffe öffentliche Straßen und Anlagen auch nochmals genau erläutert. 

Somit gilt die StO auch für den Ortsteil Egstedt. Eine ausgewiesene Hundefreilauffläche 

besteht hier nicht. 

 

Mitteilungen Bauamt Erfurt über erteilte Baugenehmigungen 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über 2 Mitteilungen des Bauamtes, Abt. Bauaufsicht 

über erteilte Baugenehmigungen der Ortsteil Egstedt betreffend. 

In diesem Zusammenhang wird mitgeteilt, dass dem Ortsteilrat kein Mitspracherecht bei 

Privatbauten zusteht. 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 04.05.2020 Seite 4 von 5 
 

Seminar Allgemeines Haushaltsrecht am 27.02.2020 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das Seminar Allgemeines haushaltsrecht und 

teilt in diesem Zusammenhang mit, dass eine Übertragung der finanziellen Mittel ins 

nächste Jahr nicht möglich ist. 

In diesem Zusammenhang bittet der Ortsteilrat Egstedt um Beantwortung der Frage: Ob 

eine Mittelübertragung in das Jahr 2021 aufgrund der derzeitigen  Pandemie möglich ist. 

 

EGON – Egstedter Ortsnachrichten 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über das positive Feedback zur Ortsteilzeitung EGON 

und informiert, dass die Internetseite www.egstedt.de online ist. 

 

Abgelehntes Verkehrsschild „Vorsicht Fußgänger“ Höhe Amselweg 

Abgelehntes Verkehrsschild „Vorsicht Fußgänger“ Höhe Amselweg; Ortsteilrat nimmt das 

zur Kenntnis 

 

Beschwerde/Vorgang Müllablagerungen Waldschänke/Nachfrage digitale Karte Beschwer-

de/Vorgang Müllablagerungen Waldschänke/Nachfrage digitale Karte zur konkreten Be-

schreibung im Amtskontakt; z.K. der Müll wurde durch den Ortsteilbürgermeister beseitigt. 

Ortsteilrat erbittet Antwort, wann die digitale Karte zur Verfügung steht 

Die Waldschänke ist rege besucht, eine Installation eines Papierkorbes mit Leerung wird 

forciert, der Ortsteilrat dankt für eine zeitnahe Prüfung und Durchführung. 

 

Status Hundekottütenspender und Papierkorb 

Nachfrage Status Hundekottütenspender und Papierkorb Wirtschaftsweg/Naherholung 

50m vor Amselweg Richtung Schellroda. 

 

Absage Partnerschaftstreffen in Waltersleben/Egstedt 

Corona bedingte Absage Partnerschaftstreffen in Waltersleben/Egstedt, wird nachgeholt, 

Kontakt digital und via Telefon. 

 

Zaunerneuerung Kinderspielplatz 

Zaunerneuerung Kinderspielplatz/Nachfrage für die 2 Vorfluter (Schwemmen), Nachfrage 

Baubeginn beiderseits. 

 

Nachträglicher Hinweis des Ortsteilbürgermeisters vom 11.05.2020: 

Heute wurde mit dem Abbau des defekten Zaunes am ersten Vorfluter Dorfplatz/Zum Rin-

nebach 19 begonnen 

Vermutlich wird hier die Stabmatte installiert. 

 

Information Sprechstunden Ortsteilbürgermeister und Ortsteilbetreuung 

Information zu Corona bedingtem Sprechstundenausfall bis Ende August, Verweis auf die 

direkte Telefonnummer und Email des Ortsteilbürgermeisters sowie der Ortsteilbetreuung 

(Schaukästen/EGON/Egstedt.de). 

 

Information zum Dorfplatz Zum Rinnebach 19, Vollholzbänke  

Information zum Dorfplatz Zum Rinnebach 19, Vollholzbänke vom Garten- und Friedhofs-

amt bestätigt und nun aufgestellt; Blumenkübel folgen, Beispielbild präsentiert. 

http://www.egstedt.de/
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 6. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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